1 .Segna l'accento sulle vocali sottolineate spiegando il motivo della scelta secondo 1'esempio:
Bea circonflesso posto sull' ultima sillaba lunga del dativo

Gegg (gen. sing.)

Beav

2
avlowmou

b
avBowmol

avbowmoug

Kwwal

YVOUWY

YVOUIG

2. Declinare i seguenti nomi:

Singolare Duale Plurale

N. ayopa,
G.

D.

A.

V.

N. TOAEWOS
G.

D.

A.

V.

3. Inserisci il verbo nella forma opportuna e traduci le frasi




1.'H éAata év 1 ayopd (&) . 2.Al orpamial (TTaPEX W)

1Y élevBepiay. 3.°0 élevBepog ("libero") dmuog Tov TUpavvoy ovk (UTTOUEVCD)

4. Traduci la versione e rispondi alle domande sottostanti:

"' Oumpog modtog! Ty "BEAAMuik®Y moimtdy éomi kat T "OUunpika épya? modral éoti év T4
EAMuikgl yAwoon. ‘O wey Thiakoc! wiboc Tov moAewov Tov audi Teoiav Aéyer, 1) 0€
"Odvaaeta Tov 01 Balaoans vooTov kal TTs TepImeTelas Aéyer ToU avopeiov! kal moAuTpomou!

2 ’
avbowmou.

1 aggettivo della prima classe, da cercare sul vocabolario sotto la desinenza del nom. Sing. -0¢
2 nome neutro della seconda declinazione, nom. Plur., da cercare sotto é’p')/ov.

I év 1t ‘EAAmuiky yAwaon: di quale complemento si tratta e in quale caso si trova il sostantivo?
1. Quale caso regge la preposizione awdi? E la preposizione dia.?

III. Coniugare all'indicativo presente i verbi Aéyw e efui

singolare | 1
2 2

3 3

duale 2 2

3 3

plurale 1 1

2 2



Infinito presente




